



Martínkovický zpravodaj

duben – červen 2023



Přijeme nezapomenutelné léto

Krátce z jednání obecního zastupitelstva v 2. čtvrtletí 2023

zastupitelstvo obce schválilo:

- ✓ Smlouvu o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. **23RRD10-0071** na realizaci projektu s názvem „**Podpora prodejny v Martínkovicích IV.**“ Z obecního rozpočtu bude dofinancována zbývající potřebná částka.
- ✓ Přidělení zakázky „Výměna krytiny na budově č.p. 186 a oprava střechy na budově č.p. 240 v Martínkovicích“ panu Jaroslavu Dvořákovi .
- ✓ Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství s firmou EKO-KOM, a.s., včetně příloh.
- ✓ Zadání projektové dokumentace na akci „Přístavba kabin na fotbalovém hřišti“ panu Martinu Jirkovi.
- ✓ Účetní závěrku obce Martínkovice za rok 2022.
- ✓ Celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce Martínkovice za uplynulý rok 2022, spolu se zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce Martínkovice za rok 2022 s vyjádřením bez výhrad.
- ✓ Účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Martínkovice za rok 2022.
- ✓ Převod finančních prostředků příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Martínkovice ve výši 6 569,36 Kč do fondu odměn.
- ✓ Převod zisku ve výši 468 054,72 Kč z hlavní činnosti PO z roku 2022 do rezervního fondu, dle zákona č.250/2000 Sb. § 30 odst. 1. Následně převést do investičního fondu podle ustanovení § 30 odst. 4.
- ✓ Čerpání prostředků z investičního fondu podle zákona 250/2000 Sb. § 31 odst. 2 ve výši 474 624,08 Kč bude k odvodu do rozpočtu obce na účet 6229551/0100 KB Náchod.
- ✓ Žádost Karavan klubu REKA o povolení akce Karavan FEST na letišti Benediktinského aeroklubu Broumov v termínu 31. 8. - 3. 9. 2023.
- ✓ Možnost odběru kompostu z obecní kompostárny pro občany obce bezúplatnou formou.
- ✓ Směnu pozemků mezi obcí a paní [REDAKCE] dle geometrického plánu č. 400 – 358/2022 zpracovaného firmou Geospol Dobruška.
- ✓ Plán společných zařízení zpracovaný v rámci Komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Martínkovice dle předlohy.
- ✓ Změnu průběhu katastrální hranice mezi obcemi Martínkovice a Křinice v rámci probíhajících Komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Martínkovice dle předloženého návrhu.
- ✓ Přijetí dotace Ministerstva kultury ČR z programu Veřejné informační služby knihoven určené na realizaci projektu „Modernizace technického vybavení knihovny v Martínkovicích“ a jeho dofinancování z rozpočtu obce.
- ✓ Příspěvkovou organizaci Královéhradeckého kraje - Centrum investic, rozvoje a inovací, pro administraci výběrového řízení na zadání veřejné zakázky projektu „Rekonstrukce budovy č.p. 42“.
- ✓ Rozpočtové opatření č. 2/2023 dle předlohy.

zastupitelstvo obce odložilo:

- Nabídku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových na bezúplatný převod pozemků p.p.č. 2156, p.p.č. 2209/1, p.p.č. 2209/3, p.p.č. 391 v k.ú. Martínkovice do vlastnictví obce Martínkovice.

zastupitelstvo obce pověřilo:

Starostu obce projednáním zpětného odkoupení pozemku p.p.č.1464/ v k.ú. Martínkovice do vlastnictví obce dle podmínek uvedených v kupní smlouvě s právníčkou a dořešením dané věci.

Poděkování

Touto formou bych chtěl poděkovat členům spolků a všem občanům, kteří se podíleli na přípravě a organizaci kulturních a sportovních akcí, zúčastnili se jarní brigády při úklidu obce či jinak přispěli k reprezentaci obce navenek či k životu uvnitř obce. Velmi si vážím všech, kdo jsou ochotni věnovat část svého volného času společným záležitostem.

Jaromír Jirka, starosta obce



Nadační fond HOSPITAL BROUMOV

Aktuální informace

Vážení občané, dovoluji mi Vás informovat o činnosti Nadačního fondu HOSPITAL BROUMOV v letošním roce.

V souvislosti s podzimními komunálními volbami došlo i k částečné obměně členů správní a dozorčí rady nadačního fondu. Do správní rady byli zvoleni starostové Broumova a Police nad Metují - Arnold Vodochodský a Mgr. Jiří Škop, do dozorčí rady Bc. Pavlína Jarešová, starostka Meziměstí.

Majetek a pomůcky

Nadační fond v letošním roce zakoupil kancelářské vybavení do ordinace praktického lékaře, kterou provozuje broumovská nemocnice v hodnotě cca 40 tis. Kč. Dále jsou v současné době objednány pro oddělení lůžek následné péče rehabilitační pomůcky v hodnotě cca 135 tis. Kč a antidekubitní pomůcky pro jednotlivá oddělení napříč nemocnicí v částce cca 147 tis. Kč. Nadační fond také objednal 3ks elektrických drtičů léků v hodnotě cca 65 tis. Kč, které zlepší péči o klienty, zároveň pomohou v péči i zdravotnickému personálu.

Volnočasové aktivity a aktivizační činnosti

Nadační fond i nadále významně podporuje volnočasové aktivity a aktivizační činnosti v rámci oddělení lůžek následné péče. Tři pracovnice (Jana Röselová, Jana Zušáková, Andrea Středová) pravidelně 2x v týdnu provádějí klientům drobné nákupy, dále dvě pracovnice z Policka (Marie Kristová a Hana Beranová) pomáhají na oddělení a zpříjemňují čas klientům v průběhu týdne. O víkendech do nemocnice pravidelně dochází Nikol Trnovcová, která se věnuje arteterapii, oboru uměleckých terapií, kdy s klienty (individuálně, či skupinově) maluje, kreslí, vytváří díla z hlíny, plastelíny (modelíny), dřeva, papíru, ale třeba i z pěny na holení. Arteterapie jsou velmi oblíbené, tato činnost slouží nejen k využití volného času, ale je i silným prostředkem k sebevyjádření, aktivizaci, rozvoji představitivosti, fantazie či uvolnění.

Nadační fond HOSPITAL BROUMOV na výše uvedené činnosti získává podporu od měst a obcí v regionu, dále od soukromých osob či podnikatelských subjektů.

Poděkování za činnost nadačního fondu jeho vedení i donátorům pravidelně vyjadřuje náměstek pro léčebnou péči ON Náchod prim. MUDr. Miroslav Švábl při jednání Zastupitelstva města Broumova, kdy nadační fond předkládá Výroční zprávu o činnosti za předchozí období. Obdobně se vyjádřil i při dubnovém jednání zastupitelstva města letošního roku, kdy kromě poděkování vyjádřil i vděčnost za činnost fondu, kdy s ohledem na polohu a charakter nemocnice, broumovská nemocnice může i díky činnosti fondu klientům dopřát péči a vybavení, které jsou k vidění spíše ve velké nemocnici.

Eva Blažková, předsedkyně správní rady

Výše zmíněná Nikol Trnovcová pracuje jako učitelka v místní MATEŘSKÉ ŠKOLE a zapojuje děti se svými kolegy do různých projektů, jako je např. Návštěva domu s pečovatelskou službou v Broumově (16.5.).

“ Děti z MŠ navštívily v úterý seniory v domě s pečovatelskou službou v Broumově. Programu se zúčastnilo třináct seniorů a šestnáct dětí. Program byl orientovaný na přednes básniček a na aktivizaci seniorů. Společně jsme říkali básničky ve spojení s pohybem a hledali jsme barvy kolem nás. Organizátoři i seniory pro děti připravili sladkou odměnu. Společně dopoledne rychle uteklo a slíbili jsme, že seniory opět navštívíme. “

Bc. Anita Uždilová, zástupce ředitele pro MŠ

Kotlíkové dotace

Od 1. září 2024 bude platit zákaz provozování kotlů 1. a 2. emisní třídy

Odbor Regionálního rozvoje, grantů a dotací Krajského úřadu Královéhradeckého kraje vyhlásil Výzvu k předkládání žádostí o kotlíkovou dotaci pro nízkopříjmové domácnosti (dotační program č. 23OPK01)

Tato výzva je opět zaměřena na výměny **starých kotlů na pevná paliva s ručním příkládáním nespĺňujících limity 3. nebo vyšší emisní třídy**. Finanční podpora se bude vztahovat na pořízení tepelného čerpadla (s maximální výši dotace 180 000 Kč) nebo kotle na biomasu (s maximální výši dotace 130 000 Kč).

Žadatel musí splnit podmínku **tzv. nízkopříjmové domácnosti**, za kterou je považována taková domácnost, ve které všichni členové pobírají starobní důchod nebo invalidní důchod třetího stupně nebo žadatel či další osoba z domácnosti pobírá příspěvek na bydlení.

Vlastníci určených typů nemovitostí budou mít možnost požádat o dotaci na výměnu nevyhovujícího zdroje vytápění do konce srpna 2023, popř. v další výzvě, která je plánována na jaro 2024.

Příjem žádostí bude možný od 16. 8. 2023 do 31. 8. 2023 dle následujícího časového harmonogramu.

Termíny registrace (10 – 14 h)	Elektronické vyplnění a odeslání žádosti v systému DOTIS	Doručení listinné podoby žádosti vč. příloh na Krajský úřad KHK nejpozději do
16. 8. 2023	17. 8. – 31. 8. 2023 do 12 hod	15. 9. 2023

Podrobnější informace mohou zájemci o dotaci získat na webových stránkách kraje v sekci Kotlíkové dotace (kotliky.kr-kralovehradecky.cz).

Veškeré dostupné informace lze získat také na infolince **722 960 675**, v pracovní dny od 8 do 16 hod nebo na e-mailu: kotlikovedotace@kr-kralovehradecky.cz.

Ostatní domácnosti, které nespĺňují podmínku nízkopříjmovosti, ale přesto mají o dotaci na výměnu zdroje tepla zájem, se mohou obracet na Státní fond životního prostředí, který žádosti o dotace také přijímá (www.novazelenausporam.cz, e-mail: dotazy@sfzp.cz).

V červenci vyjede nová autobusová linka do Nové Rudy

Od 1. července 2023 začnou jezdit pravidelné autobusové spoje mezi Broumovem a polskou Novou Rudou. Obyvatelé Broumovska budou mít možnost navštívit sousední polské město, které nabízí spoustu zajímavých atrakcí.

Linka bude vedena z Broumova přes Otovice do Nové Rudy a ukončena bude v novorudské místní části Słupiec. Ze zastávek po trase bude lehce dosažitelný např. zámek Sarny (zastávka Ścinawka Górna, Sarny, skrz.), nové letní koupaliště v Nové Rudě (zastávka Nowa Ruda, Fredry/Sportowa) nebo krytý bazén tamtéž (zastávka Nowa Ruda, Słupiec, Intermarche). Za návštěvu stojí i centrum města Nová Ruda či jeho malebné okolí. Nabízí se také možnost přestupu na vlak.

O prázdninách bude linka jezdit třikrát denně v pracovní dny i o víkendu. Z Broumova bude autobus vyjíždět v 9.10, 12.05 a 16.10, zpět z Nové Rudy – Słupce pojede v 10.10, 13.10 a 17.10. Po prázdninách bude zachován pouze jeden spoj o víkendu, z Broumova bude vyjíždět v 9.10 a vracet se bude v 13.10, tedy tak, aby bylo možné v Polsku navštívit třeba krytý bazén. Normální jízdné z Broumova do Nové Rudy bude stát 38 Kč, do místní části Słupiec 48 Kč.

Na provoz linky bude Královéhradeckému kraji přispívat z rozpočtu město Broumov a symbolicky také obec Otovice.

Věříme, že nabízená služba bude obyvateli Broumova, okolních obcí a návštěvníky města hojně využívána a po vyhodnocení prázdninového a podzimního provozu bude pokračovat.

Petr Osoba, Dobrovolný svazek obcí Broumovsko

Dámský krejčí

První aprílový den zorganizoval Klub důchodců a obec Martínkovice v Kulturním domě Martínkovice divadelní představení divadelního souboru J. K. Tyla z Meziměstí. Jednalo se o divadelní frašku "Dámský krejčí" od Georges Feydeau. I přes menší návštěvnost se všichni dobře veselohrou pobavili. Děkujeme celému souboru za perfektní výkony



Velikonoční dílny

Letos se Chata pod Korunou otevřela již na Velký Pátek. Paní Kvapilová s pomocníky a firmou Svicky.cz připravila pohodový den, plný tvoření a zábavy. Kdo si přinesl vajíčka, mohl si je obarvit, nazdobit, vyrobit si dekoraci s osením, nebo ozdobit perníkové vajíčko. V podobném duchu se konaly i Kreativní dílny ke Dni matek 13.května. Příchozí si mohli vyrobit svíčky, podtácky, nebo ozdobit perníkové srdíčko.



Děti se vyřádí v polštářích, které jsou v herním koutku a vy si můžete dopřát chvíli klidu u kávy a výborného zákusku. Nyní je už lepší počasí, tak určitě tam zavítejte, budou se tu konat i hudební večery a v nejbližší době hasičské soutěže.

Jarní úklid

Tento rok se uklízelo na spodním konci obce. Obecní pozemky u Honsů a cesta k „farmě“. Děkujeme všem, kteří přišli a přidali ruku k dílu. Další týden byl tzv. Den Země, při kterém pomohly kousek obce uklidit i děti ze ZŠ Martínkovice a jiní dobrovolníci.

Svatojiřská pout'

Velký počet lidí šlo v procesí od otovického kostela k Písku. Nebylo to nic jiného, než druhý ročník Svatojiřské pouti, která se těšila již v loňském roce velké návštěvnosti. Letos byla ještě obohacena přítomností paní Hannelore Erber, která vyprávěla za pomoci tlumočnice své vzpomínky na faře. Již v minulém čísle jsme psali, co se chystá a díky skvělým pořadatelům vše vyšlo do puntíku. Děkujeme i všem spolkům, dobrovolníkům, kteří pomohli. Doufejme, že další rok se toto milé sousedské setkání znovu uskuteční.



Školník

Foto: J.

Stavění máje a pálení čarodějnic

Jak již tradičně se poslední dubnový den stavěla v parčíku na křižovatce májka. Pomocníků a přihlížejících „radilů“ bylo dostatek, takže májka za chvíli stála a mohlo se jít veselit na fotbalové hřiště. Tady měli fotbalisté připravené soutěže a před zapálením ohně dostalo každé dítě diplom. Při setmění se zapálila hranice s čarodějnicí na vršku.



Den matek

Druhou květnovou neděli jsme slavili v kulturním domě Den matek. Sešlo se tu bezmála na 120 lidí. Při malém občerstvení, které maminky dostaly, mohly shlédnout dojemné vystoupení dětí z MŠ Martínkovice, které odstartovaly přednesem básně, poté následovalo taneční vystoupení na písničku z filmu Pomáda. Po závěrečné básničce předaly svým maminkám vlastnoručně vyrobené dárečky. Byly obdarované také ostatní maminky krásným přáníčkem, které vytvořili žáci místní základní školy a kytičkou. Následoval program plný písní, které zapěl sbor Clari Cantus pod vedením Kláry Dušánkové.



Okresní výstava trofejí

Ve dnech 19. - 21. května se konala v místním kulturním domě Chovatelská přehlídka trofejí. Návštěvníci mohli po shlédnutí trofejí ochutnat něco dobrého z myslivecké kuchyně pana Žočka. Jelikož byla výstava pro širokou veřejnost, byl v blízké zahradě školky připraven i skákaací hrad pro děti. Výstavu navštívili i žáci místní školy, pro které udělal přednášku o myslivosti pan Volf. Vysvětlil, co znamenají značky na cedulkách u trofejích a povyprávěl pár vlastních životních příběhů. Pan Žoček věnoval 10 tisíc Kč ze vstupného MŠ Martínkovice.

Dětský den

Druhá červnová sobota patřila dětem. Konal se totiž Dětský den s tématem olympijských her. Počasí nám přálo, proto přišlo užít si toto odpoledne na Chatu pod Korunou přes sedmdesát dětí. Místní spolky a zastupitelé připravili pro děti plno



disciplín, jako je hod oštěpem, biatlon, střelba,... po jejich splnění a vyluštění tajenky si mohly děti vybrat cenu. Po soutěžích připravili

hasiči párty pěnu, ve které se řádně vyřádily. Připravené tu bylo i dopravní hřiště, na kterém mohli zkusit své cyklistické dovednosti i ti nejmenší. Odnést domů si mohli třpytivé tetování, nebo nějakou malůvku na obličej a také, jako správní sportovci, fidorkovou medaili.

Sportovní hry seniorů Královéhradeckého kraje

Jako každý rok se konaly 15.června Sportovní hry seniorů v Borohrádku za účasti 320 sportovců-seniorů. Naše družstvo ve složení : Marta Lorencová, Eliška Šrytrová, Vnukovi, Jiřina Ježková, František Škvrna a Evžen Müller tentokrát žádné medaile nezískalo, ale dvakrát obsadilo čtvrté místo. I to je skvělý úspěch.



Broumovský bike

Sedmnáctého června odstartoval na Chatě pod Korunou první ročník Broumovského biku. Jedná se o cyklistický závod, jehož trať protíná deset okolních vesnic. Jel se jak hlavní závod, který měřil 51,6 km, tak i štafetový závod. Závodilo tu přes 100 cyklistických nadšenců. I přes krátkou přeháňku se akce vydařila. Pro malé návštěvníky tu byly připraveny soutěže, za jejichž splnění dostaly drobnou cenu. Děti mohly dovádět na skákacím hradě, nechat si namalovat na obličej, nebo jen jezdit na kole, jako závodníci okolo Chaty. Dospělí si mohli zkrátit čas fanděním svým nejbližším na trati, nebo vyčkat v cíli u dobrého občerstvení. Závodu se zúčastnil i místní tým. V štafetovém závodě se umístil na krásném třetím místě. Tímto týmu Martínkovickému ventilku gratulujeme a doufáme, že v příštím ročníku se zúčastní ještě více místních cyklistů.

Výlet klubu důchodců

Zájezd se konal 10.6.2023. První zastávkou bylo muzeum hraček v Kudově zdroji, kde si všichni zavzpomínali na své dětství. Dále se pokračovalo do Jarkova, kde se nachází Japonská zahrada, která není velká rozlohou, ale o to zajímavější exponáty tu můžete shlédnout. Při zpáteční cestě byla zastávka v Pavlišově, kde si všichni pochutnali na výborném obědě - jak jinak než na Pavlišovském řízku.



Pivo, hlína, Pavlišov

Tak se jmenuje unikátní divadelní pouť, která během pěti zastavení vypráví příběhy a témata zdejšího regionu. Například zjevení Panny Marie v Suchém Dole, nebo výskyt vlků. Toto divadelní vystoupení Chemického divadla představil Broumov v rámci soubroje o Evropské hlavní město kultury 2028 a odehrávalo se 22. června v okolí Chaty pod Korunou.

Malé letní dovádění

Letošní dvanáctý ročník se konal v Božanově, i když měl být v Šonově, protože loňský rok vyhráli šonovští. Na božanovském fotbalovém hřišti se utkalo čtrnáct družstev. Jelikož ráno bylo deštivé, začalo se soutěžit o něco déle. Naštěstí počasí vydrželo a přišlo i dostatek lidí, kteří fandili družstvu ze své vesnice. Za Martínkovice tu soutěžili O. Vnuk, D. Jindrová, T. Jindra, B. Lorencová, L. Lorencová, J. Lorenc. Svým snažením se umístili na třetím místě. Děkujeme za skvělý výkon a všem, kteří na akci dorazili a podpořili je.



Stomatologická pohotovost v 3. čtvrtletí 2023

ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.



01. 07. a 02. 07.	MUDr. Daniel Blažek	17. listopadu 388, Police nad Metují	491 543 844
05. 07. a 06. 07.	MUDr. Jarmila Vokůrková	Větrník 720, Červený Kostelec	491 462 331
08. 07. a 09. 07.	MUDr. Milan Hýbl	Hálkova 367, Náchod	491 428 636
15. 07. a 16. 07.	MUDr. Jan Šnajdr	Náchodská 548, Velké Poříčí	491 482 850
22. 07. a 23. 07.	MUDr. Renata Čábelková	Jiřího z Poděbrad 937, Hronov	491 482 911
29. 07. a 30. 07.	MUDr. Jana Šnajdrová	Náchodská 548, Velké Poříčí	777 905 047
05. 08. a 06. 08.	MUDr. Radmila Sedláčková, MSc.	Kostelecká 1204, Náchod	491 426 926
12. 08. a 13. 08.	MUDr. Jan Kubec	17. listopadu 388, Police nad Metují	491 543 398
19. 08. a 20. 08.	MUDr. Jana Malíková	Denisovo nábřeží 665, Náchod	491 428 885
26. 08. a 27. 08.	ZNL s.r.o. (MDDr. Petr Houštěk)	Machov 119	602 333 466
02. 09. a 03. 09.	MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. (MDDr. Pavel Jirásek)	Běloveská 123, Náchod	703 600 915
09. 09. a 10. 09.	ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)	17. listopadu 291, Police nad Metují	602 333 427 491 541 654
16. 09. a 17. 09.	P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík)	Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod	724 086 199
23. 09. a 24. 09.	MUDr. Ladislav Růžička ml.	Poliklinika, Masarykova 30, Broumov	603 479 132
28. 09.	Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý)	Rokolská 123, Nový Hrádek	495 496 030



Chata pod Korunou

OTEVÍRACÍ DOBA:

Pondělí: zavřeno

Úterý: zavřeno

Středa: 14-19

Čtvrtek: 14-19

Pátek: 14-22

Sobota: 11-22

Neděle: 11-19

V případě nepříznivého počasí je možná změna otevírací doby.

Pro více informací sledujte náš Facebook a Instagram: Pod Korunou.

Životní jubileum oslavili v těchto měsících

duben

Olga Nováková
Hana Jirková
Michal Kollert
Marie Kánská

květen

Elsa Matěková
Josef Míl
Vlastimil Ledvina
František Jirka
Miloslava Ledvinová
Alena Ticháčková
Jaroslav Líška
Alena Špačková, Eckhard Rathsmann, Petr Stonner a Věra Jaričková

červen

Marie Vnuková
Jitka Matějčková
Petr Žoček
Helena Rathsmannová
Hana Vodňanská
Stanislava Vojtěchová

